承先啟後 繼往開來

系主任 蘇佩芳

時光飛逝,18歲的我懷著忐忑的心遠離家鄉、第一次來到成大,感恩在成大的栽培下,順利獲得學士、碩士、博士三個學位。我是成大數學88級(輔修統計)、統研所90級的系友,畢業後曾在高中擔任數學教師,後來又回到成大統研所深造。民國98年取得統計博士學位後,緊接著到美國范德堡大學生物統計系/巨量科學中心分別擔任博士後研究員和生物統計師2個職務,前後共3年半的時間,並於102年返回母系服務。

感謝系上同仁的支持與校長的肯定,推選我承擔系主任這個職務。從學生變老師、由求學至教書,這一路上受到母系師長的呵護與栽培,是時候承擔這份重責大任、來為統計大家庭服務了。系所在歷屆系主任英明領導、教職同仁辛勤奉獻以及系友凝聚付出的狀況下,數十年來已奠定厚實基礎,才能有今天的規模與聲譽。

尤其,近年來統計、大數據、資料科學成為現今最熱門的領域之一,業界求才若渴,成大統計為了跟上世界潮流,積極轉型與努力改變,陸續聘請不同領域的新進教師。然而,在後疫情時

代,受到少子化衝擊、學生學習方式改變以及來源多樣性等因素,為整個教育界帶來前所未有的衝擊。在高等教育端,行政團隊必須快速跟進、調整反應,教師專業能力也需要不斷提升,才能跟上時代潮流。

今後,希望統計系所能持續成就每一個孩子,適性揚才是我們共同的目標。此外,過去 2 年半疫情導致國際交流減少,科技部與學校研究經費緊縮的狀況下,教師們的研究多少都受到影響。面臨教學、研究雙重挑戰,同仁依然努力不懈、堅守崗位,畢竟大家都在同一艘船上,全系師生需要一起面對、突破與轉型,才能使系所更加穩健發展。

未來 3 年,我會追隨歷屆系主任的步伐,期望任 內能繼承前人事業、開闢未來道路,讓成大統計向上 茁壯、發光發熱,也懇請學長姊們繼續給予支持、當 我們最強大的後盾,系友的鼓勵與肯定是我們堅持與 進步的最大助力。感恩!





2022.08.01 由名譽教授楊明宗老師擔任監交 人(上) 典禮結束後系所同仁合影(下)